

苏州市市场监管局严查计量作弊企业

近期，苏州市市场监管局组织开展了为期一个月的全市商品交易市场计量执法检查，专项行动突出民生导向。重点对农贸市场、仓库商等与群众日常生活密切相关的场所开展检查。全市共派出执法人员、动员出动，并在主要菜场（农贸市场1249家，批发市场11家，果蔬平店、早点便利店、水产店等）1534家，其中，发现并立案查处计量作弊行为53起。

吴中区59家商户被命名为防疫示范店

吴中区市场监管局进一步做好疫情防控商户，持证上岗制度，严格落实主体责任，强化化不倒措施，推动小店经济复工复产工作新发展，积极推动创建疫情防控示范店活动，目前，苏州吴中和胥口两家有限公司，吴中区新嘉祥生活广场，吴中区新嘉祥乐购广场，59家商户，顺利取得了防控示范店“证书”，并受到表彰。

为持续推进疫情防控主体责任落实，吴中区市场监管局分区分局在高新区高新区疫情防控工作专班的领导指导下，全面启动了“防控示范酒店”创建工作。疫情防控指挥部接到所有商户的肯定和支持。

为了持续推动疫情防控主体责任落实，吴中区市场监管局分区分局在高新区高新区疫情防控工作专班的领导指导下，全面启动了“防控示范酒店”创建工作。疫情防控指挥部接到所有商户的肯定和支持。

为进一步强化计量监督管，对计量作弊等严重违法行为发起“零容忍”，切实维护公平公正市场价格，市市场监管局将本次计量监督检查工作延伸至本年度的“5·19国际计量宣传周”，期间，在市场计量作弊行为严厉打击的同时，严厉打击违法行为予以公开曝光。

那么，在日常生活中，了解和掌握一点计量作弊的小知识还是有必要的。一，“看”，查看或留意是否使用电子秤称重是否占得显

示数是否合情合理，是否过于准确；在节日期间内二，“看”，在配备“公平秤”的场所购物，必要时可及时到“公平秤”处复称，如买古董等商品时，建议在事后重新称。三，“普货重量计”，消费者可以日常用品为物品，如手机、钥匙、南京车子等上称重，如重量是异常则做出合理调整，如更换锁匙等。四，“日常消费时”，应尽量选择质量好的称重的场所购物。在购物活动中注意称重、计量器具是否任何标志合情合理，商品是否

明显偏离正常价值（正常误差指标外）的情形时，可适当提高警惕。

当然，市场监管部门永远是消费者最坚强的“后盾”，当市民发现或有理由怀疑个别商家存在计量“作弊”时，可及时拨打“12315”投诉举报热线或向市场监管部门反映，市场监管部门将会及时调查处理，一旦查处到计量“作弊”行为，必将依法严肃处理。

（孙俊生
胥青）

医疗机构出的医疗废水可能含有有害物质，放射性及传染病病原体，未经任何消毒和处理就直接造成水和土壤的污染。

最近，吴中区卫生健康监督所根据2020年前三季度医疗机构消毒质量监测报告，对11家医疗机构处理后的污水进行了采样，结果显示不合格率为45%，医疗机构要严格按照《医疗卫生机构水污染物排放标准》(GB18466-2005)规定，全面落实医疗机构污水处理责任，健全内部管理制度，实行污水排放许可制度，建立台账，定期进行水质检测，确保污水经消毒杀菌后达到国家规定的排放标准。同时，卫生健康监督所还加强医疗废物管理，规范处置流程，杜绝医疗废物乱丢乱放现象。

会上，组织学习了最新的《医疗机构管理条例》，《医疗废物管理条例》，《医疗废物分类目录》，《医疗废物暂存办法》（试行），《医疗机构水污染物排放标准》(GB18466-2005)，并结合法律法规和文件，同时部署了2020年下半年医疗机构消毒质量监测工作的计划。

会议要求各医疗机构产生的污水应当按照国家有关规定处理，达到国家规定的排放标准后，方可排入污水处理系统，各单位应制定定期监测制度以及突发事件应对机制，对本单位污水处理设施运行情况，每季度至少自查一次，发现问题立即整改，对本单位污水处理设施运行情况定期分析，采取有效方式，讲解本单位食品生产经营的法律法规和违法经营的重要意义。

（蒋国杰
旭旭）

张家港锦丰市监严查外卖及肉类加工不合格企业

最近，张家港市市场监督管理局锦丰分局选拔一批执法人员组成食品安全督导组，驻扎卫庄派出所开展了餐饮业食品安全专项整治行动，目前，食品安全专项整治又到了一家锦丰镇督导站的仓库，市市场监管局的工作人员对进驻督导点内的蔬菜、水产品、禽肉进行现场抽样，受到消费者和企业的称赞。

俗话说民以食为天，食以安为先，生活质量离不开食品安全，食品安全是老百姓关注的头等大事。

老百姓的健康关系着千家万户的幸福。

食品安全直接关系着人民群众的身体健康和生命安全，食品安全工作任重道远，需要我们共同努力，促进食品安全。

工作，下发《肉类加工业新冠肺炎疫情防控指南》及《从业人员及洗消室从业人员新冠肺炎疫情防控指南》，要求从业人员及肉类加工企业负责人高度重视及落实食品安全工作对指南要求，储备足够数量的疫情防控物资，全面切断病毒传播途径。

该局也召开了食品安全专项培训会，检查指导公司对无证无照经营、操作规程不规范、食品原料储存不当、环境卫生存在问题隐患等问题，执法人员当场要求限期整改，接下来就

分局将再抽回督查，对拒不整改的单位坚决予以查处，与此同时召开了锦丰镇内外部专项整治及肉类加工企业负责人疫情防控及食品安全工作会议，明确食品安全加工操作规程，增强质量安全意识，做好各项疫情防控工作，落实冷链食品安全管理，打好疫情防控攻坚战。

（蒋国杰
旭旭）

吴中食品安全快检车开进市场

吴中区市场监管局充分利用食品安全快检车，为广大消费者保驾护航，为企业和商家服务。日前，食品安全快检车又开到了一家锦丰镇市场的仓库，市市场监管局的工作人员对进驻督导点内的蔬菜、水产品、禽肉进行现场抽样，受到消费者和企业的称赞。

俗话说民以食为天，食以安为先，生活质量离不开食品安全，食品安全是老百姓关注的头等大事。

老百姓的健康关系着千家万户的幸福。

食品安全直接关系着人民群众的身体健康和生命安全，食品安全工作任重道远，需要我们共同努力，促进食品安全。

该局也召开了食品安全专项培训会，检查指导公司对无证无照经营、操作规程不规范、食品原料储存不当、环境卫生存在问题隐患等问题，执法人员当场要求限期整改，接下来就

分局将再抽回督查，对拒不整改的单位坚决予以查处，与此同时召开了锦丰镇内外部专项整治及肉类加工企业负责人疫情防控及食品安全工作会议，明确食品安全加工操作规程，增强质量安全意识，做好各项疫情防控工作，落实冷链食品安全管理，打好疫情防控攻坚战。

（蒋国杰
旭旭）

相城区市监局检查肉类加工企业

最近，相城区市场监管局为进一步加强肉类加工业新冠肺炎疫情防控工作，加强对从业人员对辖区内的肉类加工企业进行新一轮核酸检测排查。

执法人员对肉类加工企业查看是否落实每天的环境防控工作手册，应急处置预案和工作职责，疫情防控领导体系，员工分工，规章制度、日常消毒、后勤保障、应急预案，是否配备

防护物资，消毒物资储备（包括口罩、手套、消毒设备及用品、非接触式体温计等），是否开展核酸检测和日常消毒，员工是否佩戴口罩，是否每天测量体温，以及从业人员健康管理、监测及登记情况，是否严格控制人员进出，是否外来人员登记及体温检测，并减少人员聚集性活动和聚集性室内活动。

该局对所有企业情况进行了检查，查看了

吴中区市场监管局江泽委托第三方检测公司对商场和超市两个场所进行随机抽检，截至七月底已快检24.22批次。

快检车开进农贸市场，超市等处开展快检检测，让群众“舌尖上的安全”。在抽查的同时，吴中区市场监管局加强食品安全宣传培训，对社会食品生产经营者发生，吴中区市场监管局市山阳局联合执法，对锦丰镇境内21家食品初加工小作坊经营户，进行冷冻肉制品质量抽样检测，现场随机抽样，其中山阳率队分析，通过问话交流等方式，讲解小作坊食品生产经营的政策法规和违法经营的重要性。

（蒋国杰
旭旭）

吴江区盛泽镇整治餐饮食品安全

最近，吴江市场监管局盛泽分局牵头联合区市场监督管理局，组织对吴江区东方红服饰城内大型商超、化妆品店、化妝品电子商务平台等重点对象，对婴儿奶粉、婴幼儿配方食品等婴幼儿产品监督检查，压实监管职责，具体监督了经营者进货查验制度、索证索票、进货查验记录制度等情况。

执法人员来到盛泽东方红服饰城内的一家药店进行了检查，通过前期排查发现，这家药店属于备案登记的问题药店，当执法人员检查时，处于自动停业中，执法人员现场责令其药店在自动停业之前停止经营。随后，执法人员

再次排查前期内发现的9个指导整改的问题点位，其中一家已将未办材料予以整改，两家已经自行停业整顿，另一家未按要求整改，执法人员现场取样后对其进行这家药店店进行复查。

（朱剑英
晓光）

相城区市场监管局突查化妆品市场

近期，相城区市场监管局组织执法人员《关于开展化妆品专项整治工作通知》，线上线下开展专项整治行动。此次联合执法行动是继一季度餐饮食品安全整治行动之后，重拳整治的一场战役。

本次专项整治行动以辖区内的大型商超、化妆品店、化妆品电子商务平台等为重点，对婴幼儿奶粉、婴幼儿配方食品、化妆品经营环节进行检查，具体检查了经营者的营业执照、从业人员健康证明、进货查验记录制度、索证索票、进货查验记录、化妆品是否明码标价、是否标注名称、

祛斑减肥霜、进口、国产、中华代理商品名称和地址以及批准文号或备案文号、产品生产批号、小包装或说明书是否标注生产日期和有效期说明，产品是否在有效期内或者明确规定使用日期内，是否有夸大宣传、是否虚假宣传、宣传疗效、虚假医学术语、是否有误导消费者操作等其他违法行为。

执法人员向经营者提供了相关的法律法规，督促其自觉守法经营，严格履行进货查验义务，对于违反《化妆品监督管理条例》的行为，依法进行处罚。对于过期食品，督促其在及时清理等。

（朱剑英
晓光）

张家港市生监所约谈污水处理不合格医疗机构